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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın, Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’mn 98’inci ve Türkiye Büyük Millet

Meclisi İçtüzüğü’nün 96. ve 99’uncu maddelerine uygun olarak, T.C. Kültür ve Turizm Bakanı

Mehmet Nuri ERSOY tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğinin yapılmasını arz ederim.
28.4.2026

Ofahsin BECAN

Yalova Milletvekili

Seçim bölgem Yalova, termal turizm, kıyı turizmi ve doğal varlıkları bakımından yüksek

potansiyele sahip olmasına rağmen, söz konusu potansiyelin planlı, bütüncül ve sürdürülebilir bir
turizm politikası çerçevesinde değerlendirilemediği görülmektedir. Mevcut veriler ve saha

gözlemleri, Yalova’mn turizm performansının benzer destinasyonlara kıyasla geride kaldığını ortaya

koymaktadır.
Turizm arzım oluşturan kültürel ve doğal varbklann korunması, bakım-restorasyon süreçleri

işlevsel kullammı konusunda ciddi yönetim zafiyetleri bulunmaktadır. Bu kapsamda, kentin

simgesel değerlerinden biri olan Yürüyen Köşk başta olmak üzere birçok turistik alanın fiziki

durumunun yetersiz olduğu, düzenli bakım ve restorasyon süreçlerinin işletilmediği ve ziyaretçi

deneyimini olumsuz etkileyen ımsurlarm giderilemediği görülmektedir. Ayrıca, turizm altyapısına
ilişkin yatınmlann yetersizliği, hizmet kalitesinde standardizasyon eksikliği, denetim

mekanizmalanmn etkin işletilmemesi ve çevresel sürdürülebilirlik ilkelerine uyum sağlanamaması,

Yalova’mn turizm rekabetçiliğini zayıflatan başlıca faktörler olarak öne çıkmaktadır.

Bu çerçevede;
1. Yalova’mn turizm performansına ilişkin Bakanbğımz tarafından hazırlanmış güncel bir analiz

veya etki değerlendirme raporu bulunmakta mıdır? Varsa bu raporun içeriği ve sonuçlan
nelerdir?

2. Yalova’mn benzer turizm destinasyonlanna kıyasla geride kalmasının nedenlerine ilişkin

Bakanlığınızın tespitleri nelerdir? Bu kapsamda sorumluluk analizi yapılmış mıdır?

3. Yürüyen Köşk başta olmak üzere Yalova’daki turistik varbklann bakım, onanm ve

restorasyon süreçlerine ilişkin son 5 yılda aynlan bütçe ne kadardır? Bu kaynaklann
kullammma ilişkin denetim sonuçları nelerdir?

4. Yalova’daki turizm altyapısına (ulaşım, konaklama, çevre düzeni vb.) yönelik son 5 yılda
gerçekleştirilen kamu yatınmlan nelerdir? Bu yatınmlann performans göstergeleri ve somut

çıktılan nasıl ölçülmektedir?
5. Turizm işletmelerinde hizmet kalitesinin artınimasma yönelik denetim mekanizmaları ne

sıklıkla işletilmektedir? Yalova özelinde son 5 yılda yapılan denetim sayısı ve uygulanan
yaptınmlar nelerdir?

6. Yalova’mn destinasyon yönetimi kapsamında merkezi idare, yerel yönetimler ve özel sektör

arasında koordinasyonu sağlamak üzere oluşturulmuş bir mekanizma veya eylem plam

bulunmakta mıdır? Varsa bu planın somut hedefleri ve uygulama takvimi nedir?
7. Yalova’nın ulusal ve uluslararası tanıtımına yönelik son 5 yılda yürütülen kampanyalar

nelerdir? Bu faaliyetler için ayrılan bütçe ne kadardır ve geri dönüşleri nasıl ölçülmektedir?
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